

# 美国政府“停摆”持续

## 多重负面影响显现

新华社北京10月4日电 美国国会参议院3日未能通过新的临时拨款法案,民主党和共和党的提案均再度遭到否决,联邦政府“停摆”继续。自1日“停摆”后,大批联邦雇员已被迫停薪休假,经济数据发布暂停,多项公共服务陷入停滞,美国经济将遭受直接损失,此次政府“关门”对美国的负面影响正逐步显现。

### 数十万联邦雇员停薪休假

据路透社报道,受政府“关门”影响,有约75万名联邦雇员被迫停薪休假,而不能离岗的军队及边境巡逻人员等其他职员暂时“无薪上班”。

美国副总统万斯1日警告,如果联邦政府“停摆”持续时间较长,可能会引发裁员。白宫发言人莱维特说,联邦政府裁员“很可能”发生,且“很快”会发生。

根据路透社看到的内部信件,美国商务部下属专利与商标办公室计划在其1.4万名员工中裁减1%。

美国多个重要金融监管机构大部分职员1日开始也被强制“停薪休假”。

据路透社报道,根据此次“停摆”应急预案,美国证券交易委员会将强制其超过90%的员工停薪休假,仅保留约393名员工处理紧急执法和市场监督工作。该机构监管数千家上市公司、交易所、券商和基金。

美国商品期货交易委员会9月30日晚说,“停摆”期间,该机构543名员工中仅保留5.7%在岗,确保委员会继续履行监督市场、预防欺诈等职能。

因共和、民主两党在医保相关福利支出等方面的分歧,美国国会参议院9月30日未能在政府资金耗尽前通过新的临时拨款法案。美东时间10月1日零时起,联邦政府时隔近七年再次“停摆”。两党为此互相推诿责任。

### 重要经济数据暂停发布

由于联邦政府“停摆”,美国劳工

统计局未能按计划于3日公布月度就业数据统计报告。

劳工部下属的劳工统计局是美国官方核心统计机构。政府“停摆”期间,劳工统计局停止数据报告发布,也停止数据采集工作。该机构负责的多项重要统计数据发布都将受到影响,包括原定10月中旬公布的消费者价格指数等关键通胀数据。

据美媒报道,美国商务部下属的人口普查局和经济分析局等机构的数据统计工作也受到“停摆”影响。

经济分析人士认为,美国目前面临就业疲软、通胀顽固的复杂经济局面,重要数据统计工作的“停摆”将影响美国联邦储备委员会判断经济是否需要刺激。

曾任拜登政府时期白宫经济顾问委员会高级顾问的玛莎·金贝儿说:“在这样一个关键时期,数据减少会让理解经济更加困难。”安永-博智隆公司首席经济学家格雷戈里·达科说,“在浓雾中盲飞”十分危险。

### 多项公共服务停滞或承压

联邦政府“停摆”后,在首都华盛顿特区,华盛顿纪念碑、国会大厦等地标建筑已不向公众开放,不少游客因行程被打乱而直呼“失望”。宾夕法尼亚州费城的自由钟、密西西比州的维克斯堡国家军事公园等景点均已关闭。运营多家博物馆的史密森学会将利用前一年度的剩余经费维持开放至6日。

按美联社说法,此次“停摆”导致国家公园管理局约三分之二雇员被迫停薪休假。该机构管理着400多处景点。根据公园管理局9月30日晚些时候发布的应急计划,公园道路、观景台、步道和露天纪念场所将基本对游客保持开放,但缺乏“可通行区域”的公园将关闭,若发生公园资源受破坏或垃圾堆积情况,已开放区域也可能关闭。

另据法新社报道,航空业团体1日敦促美国政府尽快打破预算僵局,警告



10月3日,在美国弗吉尼亚州费尔法克斯,受联邦政府“停摆”影响,通往大瀑布公园游客中心的道路关闭。新华社记者李睿摄

政府“停摆”正给航空旅行带来压力。

根据美国交通部计划,联邦航空局超过4.4万名员工中,已有逾1.1万人被迫停薪休假;超过1.3万名美国空中交通管制人员和其他数千名关键安全岗位人员则必须暂时“无薪上班”。

按美联社说法,眼下,美国运输安全局和联邦航空局本就面临人员短缺问题。如果已预订航班数量让系统难以应对,联邦航空局将不得不放缓飞机起降节奏,导致更多航班遭延误或取消。

此外,美国卫生与公众服务部表示,在政府“停摆”期间,其近8万名员工中将有超过3.2万人被迫休假,除少数项目外,包括公共卫生信息发布、承包商监管、医学研究等在内的关键职能将面临严重中断。

### 每“停摆”一周或损失70亿美元

有分析指出,在宏观经济层面,此次联邦政府“停摆”会给美国经济带来直接损失。美国国会预算办公室估计,美国联邦政府2018年年底至2019

年年初为期35天的“停摆”给国内生产总值(GDP)造成30亿美元的损失。

美国高盛集团此前估算显示,政府每“停摆”一周,经济增速将下降约0.15个百分点,如果算上私营机构受到的影响,经济增速可能下降0.2个百分点。总部位于英国的安永会计师事务所9月底预测,政府每“停摆”一周,或将给美国经济造成约70亿美元损失。

另外,部分行业会在“停摆”中受到严重冲击。美国旅游协会首席执行官杰夫·弗里曼表示,“停摆”一周将导致旅游业损失10亿美元。美国国家公园保护协会估计,国家公园在“停摆”期间关闭,每天损失100万美元门票收入,周边商户每天损失7700万美元。

摩根大通首席美国经济学家迈克尔·费罗利指出,政府“停摆”持续不仅会影响经济生产力,还可能对市场情绪产生影响。在就业方面,由于裁员威胁和实际失业,此次“停摆”可能会给劳动力市场和消费者支出带来风险。(记者:董亚雷、刘曦、颜亮、宿亮、卜晓明)

## 哈马斯回应美国“20点计划”后 以色列准备实施第一阶段计划

新华社北京10月4日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)就美国提出的关于结束加沙冲突的“20点计划”做出回应后,以色列方面4日清晨表示,准备“立即实施”该停火方案第一阶段计划。

### 以色列: 准备实施第一阶段计划

以色列总理办公室4日凌晨发表声明说,就哈马斯的回应,以色列准备“立即实施”美国总统特朗普提出的停火方案中的第一阶段计划,以便以方被扣押人员立即获释。声明说,将依据与特朗普愿景一致的以方既定原则,继续与特朗普及其团队“全力合作”结束加沙地带冲突。以军也发表声明说,应“政治层面”指示,已下令“准备实施”特朗普提出的停火方案中的第一阶段计划。

据英国广播公司报道,由于特朗

普提出的停火方案共有20条内容,目前尚不清楚以方所谓的“第一阶段计划”究竟指哪些内容。特朗普9月29日在白宫与以色列总理内塔尼亚胡会谈后宣布,以色列接受美方为结束加沙冲突提出的“20点计划”。

根据白宫文件,“20点计划”要求哈马斯在以色列公开接受该计划后的72小时内释放所有被扣押人员;人质全部获释后以方允许国际人道主义援助进入加沙;加沙在国际监督下由技术专家委员会临时过渡管理;加沙启动非军事化进程,哈马斯缴械且不得参与加沙治理;以色列在加沙设缓冲区、分阶段撤军等。但该计划没有设定明确和有约束力的以色列全面撤军时间表,多项条件此前一直被哈马斯拒绝。

### “战争结束了吗?”

就特朗普此前要求以方“立即停

止轰炸加沙”的言论,以色列总理办公室和国防军的声明均未提及。以政府和军方对被扣押人员获释也未给出时间表。

哈马斯3日晚发表声明说,原则上同意在“20点计划”的交换框架下释放所有以色列被扣押人员和遗体,并表示愿意立即通过调解方进行谈判,讨论实施细节。对此,特朗普在社交媒体发文说,相信哈马斯已经准备好实现“持久和平”,呼吁以色列立即停止对加沙的轰炸,以便被扣押人员安全迅速获释。

路透社援引加沙城居民消息报道,就在特朗普呼吁以方停止轰炸之后,以军坦克炮击了当地一条主要干道。自从美方提出的“20点计划”内容曝光以来,生活在加沙的人们急切想弄清楚形势发展。英国广播公司记者收到来自加沙的数百条询问信息:“战争结束了吗?”“这是真的还是在做

梦?”

无国界医生组织在当地的紧急协调员雅各布·格兰杰告诉英国广播公司,由于无法获得食物、水和医疗服务,加沙城居民目前的生活条件仍然“恶劣”。因安全形势恶化以及以军加大空袭力度,该组织在9月底被迫停止了在当地的紧急医疗活动。

卡塔尔外交部发言人安萨里4日说,卡塔尔欢迎哈马斯对“20点计划”的回应。他说,卡塔尔已开始与埃及等调解方合作,并与美国协调,继续就实现加沙和平的计划展开讨论,以确保为结束战争铺平道路。

英国、法国、德国、意大利、加拿大和土耳其等多国领导人也对哈马斯回应“20点计划”表示欢迎。联合国秘书长古特雷斯呼吁“所有各方把握这一机会,结束加沙的悲剧性冲突”。

(记者:袁原、汪强、路一凡、王卓伦)